
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 22 del  30/07/2019 

OGGETTO:  NOMINA  COMPONENTI  DELLA  COMMISSIONE  PER  LA 
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI.

L’anno  duemiladiciannove trenta del  mese di  luglio alle  ore  21:00, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 3 all'ordine del giorno.

Deliberazione n. 22 del  30/07/2019 

OGGETTO:  NOMINA  COMPONENTI  DELLA  COMMISSIONE  PER  LA 
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI.

Il SINDACO sottopone per l'approvazione quanto segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l'art.13 della  legge della  legge 10 aprile  1952,  n.287,  modificata dalla 
legge 5 maggio 1952 n.405 e legge 27 dicembre 1956, n.1441, recanti norme sul 
“Riordinamento dei giudizi di assise”, le quali disciplinano le attribuzioni dei Comuni 
circa la formazione degli elenchi dei giudici popolari delle Corti di Assise e delle Corti di 
Assise di Appello;

Tenuto  conto  che  il  medesimo  articolo  prevede che  siano  formati,  a  cura  di  una 
commissione composta dal Sindaco o da un suo delegato che la presiede e da due 
consiglieri  comunali,  due  distinti  elenchi  dei  cittadini  in  possesso  dei  requisiti  per 
l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise 
d'Appello;

Dato atto che dopo la consultazione elettorale del 26 maggio 2019, occorre procedere 
all'elezione dei Consiglieri e alla costituzione della Commissione e quindi alla nomina 
dei  due  Consiglieri  Comunali  che  per  il  periodo 2019/24  dovranno far  parte  della 
Commissione stessa, oltre al Sindaco o suo delegato;

Ai sensi degli art.9 e 10 della L.n.287/52, i requisiti per l'elezione sono i seguenti:
• cittadinanza italiana e godimento dei diritti civili e politici;
• buona condotta morale;
• età non inferiore ai 30 e non superiore ai 65 anni;
• titolo finale di studi di scuola media di 2°grado;

la nomina deve avvenire per schede segrete e risulteranno eletti due consiglieri che 
avranno riportato la maggioranza assoluta dei voti;

Visto  che  sulla  proposta  di  deliberazione  è  stato  acquisito  parere  in  ordine  alla 
regolarità tecnica previsto dalla legge n.267/2000;

Il Sindaco-presidente nomina tre scrutatori:

i consiglieri GOZZI e CAVALMORETTI per il gruppo di maggioranza;

il consigliere GATTO per il gruppo di minoranza;

Il Sindaco non partecipa alla votazione.

La successiva  votazione, resa per  schede segrete e controllata dal  Presidente con  
l'ausilio degli scrutatori, dà il seguente risultato:

Presenti: n.12  -  Votanti n.12 - Hanno riportato voti:



Novellini Gaetano: voti n. 4

Santacroce Luciano: voti n.8 

Dopo di che,visto l'esito della votazione con voti favorevoli unanimi espressi in forma 
palese;

DELIBERA 

1. di PRENDERE ATTO dell’esito dell’elezione di cui in premessa

2. di nominare la Commissione Comunale per la formazione degli Elenchi dei giudici 
popolari ai sensi della Legge 10.4.51 n.287 che risulta così composta:

- Pietro Bortolotti -Sindaco 

- Novellini Gaetano -  Consigliere – n.4 voti

- Santacroce Luciano - Consigliere – n.8 voti



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


